



# Первый грех

Грехопадение  
Бытие 3:1-24

Черта характера: Послушание

(Длительность урока: 90 минут)

## Цели:

- Помочь детям узнать, что грехом является любая мысль, слово или поступок, который огорчает Бога.
- Объяснить детям последствия греха Адама и Евы.
- Выяснить, как именно Бог любит и оберегает нас.

## Необходимые материалы:

- Загруженная на планшет или телефон история «Первый грех» из приложения «Библия для детей»
- Красные карандаши
- Бумага для рисования
- Бумага красного цвета (вариант для детей младшего возраста)
- Ручки и/или карандаши



## Игра:

(5 минут)

Поприветствуйте детей. Попросите поднять руку того, кто видел светофор или знак стоп, пока они добирались в церковь (на место этой встречи). Спросите, говорили ли им сегодня родители вести себя хорошо и соблюдать правила?

**СКАЖИТЕ:** Правила и знаки предостережения придуманы, чтобы нам помогать. Они оберегают нас от опасности.



## Повторение:

(5 минут)

Сделайте с детьми краткий обзор предыдущего урока, задавая следующие вопросы:

- ★ **Что сотворил Бог?** (Все)
- ★ **Какое Божье творение самое драгоценное?** (Люди, мы)
- ★ **Почему мы настолько ценные?** (Бог создал людей по Своему образу, и Он очень нас любит.)



## Библейская история:

(10-15 минут)

Покажите историю «Первый грех» из приложения «Библия для детей» или расскажите историю сами:

- Первые люди, Адам и Ева, жили в прекрасном саду, который Бог сотворил для них.
- Но сатана пришел в виде хитрого змея и стал искушать Адама и Еву...
- «Правда ли, что Бог запретил вам есть плоды с этих деревьев?» – спросил змей у Евы.
- «Нельзя есть только с дерева в центре рая, – ответила Ева. – Если съедем его плоды, то умрем».
- «Вы не умрете! – сказал змей. – Есть причина, по которой Бог не хочет, чтобы вы ели плоды с этого дерева. Потому что если вы это сделаете, то станете как Бог! Вы будете знать все, что знает Он!»
- Ева съела плод с дерева.
- Она дала откусить и Адаму, который был рядом.
- Он тоже поел.
- И сразу же они узнали то, чего не знали раньше.
- Они вдруг поняли, что были без одежды!

- Тогда они сшили из листьев одежду, чтобы как-то прикрыться.
- Они раньше никогда не чувствовали ни страха, ни стыда, но теперь они поняли, что ситуация изменилась.
- «Адам! Ева!» – позвал Бог.
- «Мы спрятались, – ответил Адам. – Мы без одежды».
- «Вы узнали об этом, потому что съели плод с того дерева», – вздохнул Бог.
- Тогда Адам стал сваливать вину на Еву, а Ева – на змея.
- Бог сказал: «Змей, отныне ты будешь ползать на брюхе. И тебя победит Сын женщины. Ева, рожать детей будет больно. Адам, добывать еду будет трудно».
- Тогда Бог сделал одежду для Адама и Евы и выслал их из райского сада.
- Он поставил у входа ангела с огненным мечом, чтобы тот не пускал их обратно.



### Обсуждение:

(15 минут)

Предложите детям подумать об истории, задавая им следующие вопросы:

- ★ Кто создал прекрасный сад, в котором жили Адам и Ева? (Бог)
- ★ Сатана пришел в виде змея, чтобы обмануть Еву. Что сказал змей Еве, чтобы искушить её съесть плод? («Правда ли, что Бог запретил вам есть плоды с этих деревьев?... Вы не умрете! Есть причина, по которой Бог не хочет, чтобы вы ели плоды с этого дерева, – сделав это, станете как Бог! Вы будете знать все, что знает Он!»)
- ★ Что произошло из-за непослушания Адама и Евы? (Рождение детей будет болезненным. Выращивание еды станет трудным. Бог выслал людей из сада.)
- ★ Как Бог наказал змея? (Он будет ползать на брюхе всю свою жизнь.)
- ★ Что Бог сказал о том, что произойдет со змеем (сатаной)? (Бог сказал, что Сын женщины победит сатану.)

**СКАЖИТЕ:** Бог любил Адама и Еву. Он обеспечивал их едой, работой и красивым садом для наслаждения. Адам и Ева согрешили, когда решили не послушаться Бога и съесть запрещенный плод с дерева. Грех – это любые мысли, слова или поступки, которые огорчают Бога. Грех принес боль и смерть в мир, но Бог дал обещание касательно будущего.

**СКАЖИТЕ:** Бог знает намного больше, чем мы. Он знает, что является лучшим для нас. Бог любит нас очень сильно, поэтому Он создал правила для нашей защиты. Когда мы учимся следовать Божьим правилам, мы показываем Богу, что доверяем Ему. Мы можем принять решение подчиняться и следовать за Богом.



### Великая Божья История:

(5 минут)

**СКАЖИТЕ:** Бог любит нас и хочет нас защитить. Он создал правила для того, чтобы мы были в безопасности. Но первые люди не последовали Божьим правилам. Они не послушались Бога, и это нарушило отношения между Богом и людьми, которых Он очень любил.



### Стих для запоминания:

(10 минут)

И Господь Бог *(указать двумя руками вверх)*

изгнал его из сада Эдем *(скрестить руки на запястьях с закрытыми кулаками),*

чтобы он трудился на земле *(дважды ударить кулаком по ладони)*

из которой был взят *(показать руками формирование шара).*

Бытие 3:23



**Закрепление:** **СКАЖИТЕ:** Бог дал четкие инструкции. Он сказал Адаму и Еве не есть плода с дерева в середине сада. Адам и Ева знали как правильно поступить, но не послушались Бога.

(15 минут)

**СКАЖИТЕ:** Мы сыграем в игру, которая продемонстрирует нам послушание. Игра называется «Симон говорит». Вам нужно выполнить любое действие, которое начинается с фразы «Симон говорит». Если вы выполняете действие, которое не начинается с этой фразы, вы «выбываете» из игры, так же как и Адам с Евой «выбыли» из сада.

Играйте, пока позволяет время, или пока в игре не останется только один ребенок.



**Поделка:**

(10 минут)

Дайте каждому ребенку лист бумаги и красный карандаш. Попросите их что-то написать или нарисовать. Это может быть даже символ. Потом попросите их стереть этот рисунок.

**СКАЖИТЕ:** Решения, которые мы принимаем, похожи на эти рисунки красным цветом. Мы можем попытаться спрятать или проигнорировать свои неправильные решения. Но, как и Адам с Евой в саду, мы пытаемся спрятаться от Бога. И что бы мы ни делали, мы не спрячем свои ошибки. Только Бог может простить грех.

Для детей младшего возраста  
Вместо того, чтобы дети рисовали что-либо, дайте каждому красную цветную бумагу. И попросите их вытереть резинкой красный цвет с бумаги.

Для детей старшего возраста  
Усложненное задание для детей старшего возраста. Пусть напишут на бумаге стих для запоминания. Потом попросите их обвести слово «трудиться».

**СКАЖИТЕ:** После того как Адам и Ева согрешили, Адаму пришлось много трудиться на земле, чтобы выращивать еду. Трудиться - значит заботиться о чем-то. Самое важное, что мы можем сделать, – это трудиться, чтобы развивать наши взаимоотношения с Богом.

Предложите детям придумать способы, как можно развивать взаимоотношения с Богом.



**Черта характера:**  
**Послушание**

(10 минут)

**СКАЖИТЕ:** Бог дает правила, повеления и людей, которые помогают нам учиться, потому что Бог добрый и любит нас.

Поразмышляйте с детьми о послушании, задавая следующие вопросы:

- ★ Как Бог защищает вас ? (Ответы могут быть разными.)
- ★ Что Божьи правила говорят нам о том, как Он к нам относится? (Бог хочет нас защитить, так как любит нас.)
- ★ Как выбор быть послушными Богу показывает наше истинное к Нему отношение? (Послушание Богу показывает, что мы любим Бога и доверяем Ему. Мы знаем, что Бог добрый и поступает правильно.)

